





Критика и библиография

НЕМЕРКНУЩИЕ ЛУЧИ ПОЭЗИИ

В бесконечном океане вселенной гаснет звезда, но пройдет много тысяч лет, а свет ее все будет идти на землю...

Судьба поэтов схожа со звездной судьбой: творения их, если они велики и значимы, дойдут до памяти народной и перейдут от поколения к поколению...

Только крупные звезды горят после смерти, только истинные поэты живут после кончины...

Сборник стихотворений Галактиона Табидзе «Полвека» был подготовлен и выдан в свет при жизни автора. Эта книга была приурочена к 50-летию творческой деятельности поэта и задумана как отчет перед читателями...

Откройте серую ледяную обложку, и на вас глянет лицо — простое и мудрое. Невольно вы задержите взгляд на его глазах: добрых, внимательных, необычайно спокойных. Тронувшие седой на висках волосы, хорошо знакомые тобицам складки рта — галактионовская борода, на ладане пиджака — ордена Ленина, Светлый, запоминающийся облик поэта, такой же светлый и запоминающийся, как и его стихи...

В сборник вошло 236 стихотворений и 2 отрывка из поэмы — это и мало и много. Мало — если вспомнить, какое огромное литературное наследство оставил Галактион Табидзе, много — если учесть, что составитель сборника стремился сделать его поэтическим отчетом за 50 лет...

Грядущий день мне видится во сне, и дым палыбы, и старый мир в огне. Пусть пробуждение все тревожит чьи сны на сон мой не похожи.

Р. МЧЕДЛИДЗЕ.

НОВЫЕ КНИГИ

К. Каладзе — «На холмах Грузии». Стихи. Перевод с грузинского. Тбилиси, «Заря Востока», 1959 г. Тираж 3.000 экз. 142 стр. Цена 4 р. 60 к.

У. Оболадзе — «Жизнь и деятельность Н. К. Крупской». Краткий очерк (на грузинском языке). Тбилиси, «Подна», 1959 г. Тираж 2.000 экз. 88 стр. Цена 1 р. 25 к.

Передача по телевидению

беседы между Н. С. Хрущевым и Р. Никсоном

24 июля за несколько часов до официального открытия американской выставки в парке «Сокольники» ее посетили советские руководители. Во время осмотра экспоната выставки между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и вице-президентом США Ричардом М. Никсоном состоялся оживленный обмен мнениями...

27 июля вечером она была показана по московскому телевидению. Пленка с записью беседы Н. С. Хрущев и Р. Никсона будет демонстрироваться в ближайшие дни Ленинградским, Киевским, тольским, рижским и многими другими телецентрами страны. (ТАСС).

Поездка по Советской стране вице-президента США Р. Никсона

НОВОСИБИРСК, 28 июля (ТАСС). Сегодня во второй половине дня сюда прибыл из Ленинграда вице-президент США Ричард М. Никсон с супругой и сопровождающими его людьми.

В пути Р. Никсон сделал короткую остановку в Свердловске, где осмотрел здание аэропорта и беседовал с жителями.

В Новосибирском аэропорту вице-президента США приветствовал председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. И. Шенин. С ответной речью выступил Р. Никсон.

С аэродрома вице-президент направился на завод тяжелых станков и гидравлических прессов.

На американской выставке в Москве

Тысячи людей приходят ежедневно на американскую выставку в Московском парке культуры и отдыха «Сокольники».

С интересом смотрят посетители фильм о США, демонстрирующийся на семи огромных экранах под эффективным геологическим куполом.

С интересом рассматривают посетители напольные автоматы, имеющие возможность обмена мнениями. Тема одна: Не слишком ли дороги такие машины для трудящихся? Приводятся сравнения с автомобильными отечественных марок, и каждый раз вопрос о большей доступности решается в пользу последних.

Многие люди всегда у образцового американского дома. Они живо интересуются его оборудованием, обстановкой. У выхода посетители читают, что такой дом стоит 14.490 долларов.

Дороговато, — замечает пожилой рабочий, прикинув, сколько составит это в переводе на наши деньги.

— Но ведь здесь написано, что предоставляется распродажа.

— Распродажа — это хорошо, если гарантирована и постоянная работа, а если, вот, окажется на улице...

Хорошо отзываются посетители о предметах домашнего быта, изданных на пластике, туристическом снаряжении. В то же время им совершенно непонятны многие выставочные произведения абстрактного искусства. Многие покидают выставку с чувством некоторого разочарования — они хотели бы увидеть больше современной американской техники, таких экспонатов, которые позволили бы лучше судить об уровне и качестве производства в этой наиболее развитой стране капиталистического мира. (ТАСС).



Международная жизнь

Посещение советской выставки в Нью-Йорке министром земледелия США

НЬУ-ЙОРК, 28 июля (ТАСС). Вчера советскую выставку в Нью-Йорке посетил министр земледелия США Э. Бенсон с супругой. После осмотра экспонатов выставки Э. Бенсон ответил на многочисленные вопросы корреспондентов. Он заявил, что советская выставка произвела на него большое впечатление.

Э. Бенсон заявил, что в этом году он надеется посетить Советский Союз. Он сказал, что посетит в СССР как государственный деятель для ознакомления с советским сельским хозяйством и для развития торговли сельскохозяйственными продуктами.

Письма греческих патриотов

АФИНЫ, 28 июля (ТАСС). Сегодня в «Авги» помещено письмо Маноласа Глазоса, адресованное этой газете. В письме говорится: «Дорогая «Авги!» Через тебя я хочу выразить глубокую благодарность всем, кто помог нашему делу, защитил права человека, нормализовал положение, конституционную законность в нашей стране. Как гражданин и журналист я испытываю чувство гордости за тот факт, что общественность в целом, газеты, выражающие ее мнение, политические деятели оппозиции и даже часть правящей группировки выступили против заговора, сплетенного против нас, и против политических преследований. Судебный процесс доказал, что силы демократии и мира в Греции не победимы.

«ДНИ, КОГДА КУБУ МОЖНО БЫЛО ПРОДАТЬ ИНОСТРАННЫМ КОМПАНИЯМ, МИНОВАЛИ»

НЬУ-ЙОРК, 28 июля (ТАСС). Около миллиона кубинцев вновь продемонстрировали свою неуклонную решимость защитить народную революцию от иностранного вмешательства и поддержать земельную реформу.

На празднование 6-й годовщины «Движения 26 июля», в день объявления правительства национальным праздником, в столицу Кубы — Гавану прибыли представители рабочих и крестьян со всех концов страны. Демонстранты несли лозунги: «Братья города и деревни, объединяйтесь в революцию», «Осуществляйте аграрную реформу!», «Мы — резерв революционной армии в случае нападения».

На площади перед национальным Капитолием демонстранты приветствовали д-р Фидель Кастро, президент Кубы Освальдо Дортикос, члены правительства, гости из стран Латинской Америки, в том числе бывший президент Мексики Ласаро Карденас, президент Фронта народного действия Чили Сальвадор Альенде и многие другие.

Консультации между делегациями СССР и ГДР на Женевском совещании министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 28 июля (Спец. корр. ТАСС). Сегодня министр иностранных дел СССР А. А. Громыко встретился с министром иностранных дел ГДР Л. Вольцем и имел с ним продолжительную беседу, в которой приняли также участие члены советской делегации и эксперты обеих делегаций. Во время беседы состоялась обмен мнениями относительно позиций держав на Женевском совещании министров иностранных дел, а также были обсуждены проекты предложений, которые станут предметом рассмотрения между сторонами.

ЭТО БЫЛА ПОИСТИНЕ ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

ЖЕНЕВА, 28 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня в одном из помещений прессцентра фестиваля состоялась встреча представителей советской и американской делегаций, в которой приняли участие около 300 юношей и девушек из США и Советского Союза.

Затем с приветствием к представителям советской делегации обратилась негритянская девушка из Калифорнии Элса Симма. Она проинформировала о важности дружбы между советскими людьми и американцами. Свое выступление она заканчивала словами: «Пусть наша замечательная встреча покажет, что мы, американцы и русские, можем жить в мире и дружбе друг с другом». Раздаются громкие аплодисменты.

Начинается концерт артистов и участников художественной самодеятельности. На сцене сменяют друг друга советские и американские певцы, танцоры. После концерта все разбилось на группы. В каждой группе — американцы и представители советской делегации. Начались беседы, споры. На улице перед зданием, где только что выступили представители молодежи обеих стран, образовалась большая группа русских, американцев, украинцев, грузин. Взвываясь за руки, они с подъемом поют русскую песню «Катюша». Это была поистине дружеская встреча.

НА VII ВСЕМИРНОМ ФЕСТИВАЛЕ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

ЭТО БЫЛА ПОИСТИНЕ ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

ЖЕНЕВА, 28 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня в одном из помещений прессцентра фестиваля состоялась встреча представителей советской и американской делегаций, в которой приняли участие около 300 юношей и девушек из США и Советского Союза. Затем с приветствием к представителям советской делегации обратилась негритянская девушка из Калифорнии Элса Симма. Она проинформировала о важности дружбы между советскими людьми и американцами. Свое выступление она заканчивала словами: «Пусть наша замечательная встреча покажет, что мы, американцы и русские, можем жить в мире и дружбе друг с другом».

Музыка и танцы всего мира

ЖЕНЕВА, 28 июля. (Корр. ТАСС). Вчера в Вене был первый вечер фестивальных концертов. Они проходили в лучших концертных залах австрийской столицы, в оперных и драматических театрах, в новом дворце спорта «Штадхалле». Еще никогда в Вене в течение одного вечера не выступало так много выдающихся зарубежных исполнителей, национальных коллективов песни и танца, различных оркестров, эстрадных и цирковых групп. В эти дни Вена превратилась во всемирную столицу искусства.

В Венском дворце спорта «Штадхалле» состоялся большой международный концерт «Музыка и танцы всего мира». В концерте приняли участие художественные группы девяти стран: Аргентины, Болгарии, Бразилии, Венгрии, Китая, Шотландии, Сенегала, Ирака и Советского Союза.

На огромной сцене, украшенной эмблемой фестиваля, играет венгерский народный оркестр, которым руководит 11-летний дирижер. Бурные аплодисменты публики свидетельствуют о том, что он блестяще справился со своей задачей. Конференсе объявляет новый номер, и вот на сцене зазвучал африканский барабан. В четком ритме движутся темные фигуры. Плавные движения их рук напоминают полет птиц. Публика требует повторить номер, и сенегальцы танцуют выразительный «Танец поденщиков». Снова гаснет и вспыхивает свет. Перед зрителями — большая группа китайских танцовщиц в расшитой цветами ладье по сцене «плывут» молодые влюбленные. Публика награждает китайских артистов бурными аплодисментами. На сцене — танцоры Украины. Они уже выступали в Вене весной этого года. Лихой гопак вызывает восторженный гул в зале. Украинцев сменяют грузинские танцоры с саблями и цытатами в руках. Они демонстрируют «бой» за белоснежный платок красавицы, нужное для нашей будущей работы.

Ныне Московский и Ленинградский университеты располагают богатой коллекцией растений с горнолуговых пастбищ, и это тоже заслуга профессора Буш, не жалеющей энергии для пропаганды своего любимого дела. Несмотря на преклонный возраст, Елизавета Александровна принимает активное участие в общественной жизни Джавского района. Депутат Юго-Осетинского областного Совета, она часто встречается со своими избирателями. Люди верят ей и всегда ищут у нее совета и помощи. — Елизавету Александровну не даром зовут «хозяйкой гор», — говорит председатель еднского колхоза Д. Велигов. — Для всех нас она находит нужные слова. И поругает, если в чем провинился, и даст совет, как поступить.

Если вы будете в этих местах, обязательно поднимитесь в село Ерман. Вы увидите пышный ковер трав необыкновенной красоты, а в одном из маленьких домиков вас встретит невысокая пожилая женщина, которую все, даже старики с уважением называют «хозяйкой гор».

К. ДЖИВОВ. (Корр. «Заря Востока»).

На снимках: слева — профессор Е. А. Буш проводит занятия со студентами — практикантами Московского и Ленинградского университетов; справа — Е. А. Буш консультирует председателя Еднского сельсовета Джавского района А. Дукаева. Фото М. Куришвили.



ВСОКО в горах, неподалеку от села Ерман, где берет свое начало река Большая Лиахви, стоят три маленьких домика. В них размещается Юго-Осетинский горнолуговой стационар Академии наук СССР. В шашке и теплом платье. Это профессор Елизавета Александровна Буш — заведующая стационаром. Интересная история возникновения стационара. Супруги — профессор Николай Адольфович и Елизавета Александровна Буш впервые посетили горы Юго-Осетии в 1928 году. Знакомство с флорой и фауной этих мест наводило их на мысль открыть здесь горнолуговой стационар. Эта мечта супругов Буш осуществлялась в 1936 году. Центром было выбрано село Ерман, расположенное в зоне альпийских и субальпийских лугов и пастбищ. Постепенно сюда завезли все необходимое для ведения научной работы оборудованные.

Вот всего лишь один пример: на отдельных участках профессор Буш выращивает по 300 центнеров картофеля с гектара, что в 3-4 раза превышает урожай, получаемые колхозами. Надо, чтобы распространенным передового опыта профессора Буш занялись местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы. От этого выгоды получат и колхозники, и государство.



